

## La declaración del nuevo Gobierno

# Sus más meditados e intensos esfuerzos serán para afirmar en el mundo nuestro poderío y nuestra libertad de españoles

Y, para servirlos, convoca a todos los españoles a una movilización de esperanzas y de trabajos, con el espíritu de unidad, de disciplina y de fe

Después de haber jurado los ministros fidelidad al Caudillo en el ejercicio de las tareas a que éste les ha convocado, el Gobierno quiere publicar sus propósitos ante los españoles y, en primer lugar, su inquebrantable y severa unidad de acción para implantar, en la paz ganada por la Victoria, los objetivos, ya proclamados, de la Revolución Nacional, principalmente el perfeccionamiento de la unidad moral de los españoles, que incorpora al amor y al servicio de los destinos de la Patria a cuantos el marxismo quiso arrancar de ellos.

Los más altos fines del Alzamiento exigen que España ingrese cuanto antes en una fecunda vida de recuperación y fomento de su riqueza. No quiere el Gobierno incurrir en ninguna promesa fácil. La bárbara agresión marxista, realizada y derrotada en el cuerpo de nuestra Patria, ha quebrantado nuestra economía hasta el punto de imponernos una austera etapa de sacrificios, agravada por la perduración de asechanzas, que se agotan hoy en su estéril ofensiva.

Este sincero anuncio de sacrificios, puede, sin embargo, inscribirse en el marco de una bien fundada esperanza. Vencidos los días más difíciles de la guerra; superado el momento en la que fué zona nacional, que acudió a partir su pan con los españoles que padecieron el hambre roja, es seguro confiar en las lógicas consecuencias de un florecimiento de la economía, ordenada sobre bases más justas y en la que, en constante sumisión a la suprema exigencia del interés nacional, desarrollen los españoles su iniciativa creadora, para afirmar en el mundo nuestro poderío y nuestra libertad de españoles.

A estos fines se propone el Gobierno dedicar los más meditados e intensos esfuerzos, y, para servirlos, convoca a todos los españoles a una movilización de esperanzas y de trabajos, con el espíritu de unidad, de disciplina y de fe de que son ejemplo en la comunidad nacional las virtudes del Ejército y del Movimiento.

## Las fiestas de Alaró

# Fué retornada a su oratorio la Virgen del Refugio

Autoridades y pueblo acompañaron a su Patrona hasta lo alto del Castillo

Ayer tarde en Alaró, la animación era igual que en los días anteriores. Mucho antes de las 4, hora fijada para el sermón de despedida, el templo ya estaba lleno por completo.

Ocupó la sagrada cátedra el Rdo. P. Bartolomé Reynés, C. O., hijo del pueblo, conmoviendo a todos los reunidos con sus palabras de recuerdo a los caídos y sus vivas entusiastas a la Virgen del Refugio que todos contestaron con indescriptible fervor.

Acto seguido se organizó la partida hacia el Oratorio del Castillo. Al ser bajada de su trono la venerada imagen, y sacada del templo, estallaron aplausos frenéticos que no cesaron hasta que ni una sola persona quedó en el templo. Iban primero los hombres, y detrás de la Virgen seguían las mujeres. Presidían las autoridades con el Alcalde Sr. D. Pedro Simo

El pueblo alarónés acogió con entusiasmo el acto lleno de simbolismo e intimamente ligado con la entrega del bastón de mando del primer día.

Siguió la marcha hasta el Predio "San Curt", propiedad de D. Pedro Sampol, en donde la Virgen fué colocada sobre altar ricamente adornado y perfumado de incienso entre confusión de cánticos, vivas, aplausos y salvas de vistosos cohetes.

Se entonó la Salve que fué cantada con fervor.

El economo Sr. Server pronunció breves palabras y los "Cossiers" interpretaron varias de sus danzas, y se despidieron de la Virgen.

Continuó la marcha hacia el Oratorio, cantando el santo oratorio y las coplas del centenario, letra del Rdo. Sr. D. Bartolomé Guasp.

Fué admirable el entusiasmo que reinó durante la áspera subida, a pesar de lo intempestivo de la hora, pues eran las cinco de la tarde y el sol calentaba como de costumbre.

No cesaban los cánticos, y la alegría se dejaba ver en los rostros de los que componían la larga columna. A las siete y cuarto se llegó a la altura del Castillo, después de dos horas de áspera marcha. La gente cansada, sudorosa, con las vestes polvorientas, no abandonaba a la Reina, aguardaba su entrada en la capilla.

Entraron las Autoridades, que también subieron con el pueblo, presididas por el Alcalde Sr. Simonet, que quiso también subir a peso de haberse ligeramente indisputado.

Se cantó la Salve, y luego pronunció un discurso de despedida el Rdo. Sr. D. Francisco Rotger, Rector del Oratorio.

Seguidamente unas palabras del Rdo. Sr. Server y el pueblo todo desfiló ante la Venerada Imagen para besarla y despedirla.

La Virgen parecía decir a todos, antes de marchar: gracias por los honores tributados a mi Persona. Y con testamos nosotros, los alarónenses, con todo el corazón: muchísimo más te mereces, Señora.

M. A.  
Alaró 14 de Agosto de 1939. Año de la Victoria.



La religiosa comitiva pasando por las calles de Alaró. — En torno a la imagen de Nuestra Señora del Refugio van los típicos "cossiers"

net, y escoltando a la Virgen, iba la Guardia Civil y "Cossiers" que interpretaron varias de sus típicas danzas.

La comitiva hizo un alto, y la Virgen fué entrada, entre los aplausos de la multitud, en la Casa Consistorial, donde se cantó una Salve.



Un detalle de la magna manifestación religiosa

## Siluetas fernandinas

### Ministro de Fernando VII

VII  
Los viandantes de Horcajo de Santiago se muestran hoy sonrientes, contentos al parecer. Estamos en Junio de 1819 hasta el momento sólo de luctuosos recuerdos. Noticia grata para el vecindario del pueblo señero, recóndito precisa haber llegado. Los que se cruzan en las callejas angostas, tortuosas se acercan, se paran, comentan entre sí. Y muchos desvían, rectifican su camino. Toman la dirección conducente a la hidalga morada de los Haro. Van a felicitar al más destacado de los personajes que allí tienen su residencia. Fernando VII ha llamado al Teniente General don José María Alós para confiarle el Ministerio de la Guerra. También ha de ocupar el de Marina. Y el General, sin más bagajes que su voluntad siempre decidida y su

empeño siempre al servicio de la patria, ultra el equipaje con el fin de emprender inmediatamente la marcha a la Corte. Las gentes simples, rústicas, del pueblo, que ignoran de complejidades políticas, que desconocen de intrigas cortesanas, manifiestan el alborozo que les produce la distinción que honra al vecino. Lo agradece don José María. Pero, en el fondo de la mirada, navega un enigma, tal vez de fatalismo, acaso de tragedia...

Uhlan, por los laberintos áulicos, huracanes inmensos, espantosos. No son naciones extranjeras que martiricen: no es tampoco adversidad de la Naturaleza. Es única y exclusiva de la egología traducida en desafecto patriótico de camarillas indignas y logias satánicas. También comienzan a desfilarse, a descubrirse

## En París esperan una mediación de Mussolini

### EN LA SEGUNDA QUINCENA DE AGOSTO, LA CRISIS INTERNACIONAL LLEGARÁ A SU MAXIMO

### Tokio se ha adherido a la alianza militar Roma-Berlín

El diario "España", de Tánger, publica, en su número de ayer la siguiente crónica telegráfica de su corresponsal en París, Francisco Lucientes:

París.—Daladier ha regresado de sus vacaciones. Pese a la tradición que impone la dulzura anual de un puente entre el 12 y el 16 de agosto, casi todos los Ministros y grandes dignatarios militares se hallan actualmente en París. Por el contrario, los simples ciudadanos han obedecido a la costumbre y una evacuación placentera, que se cifra en tres millones de viajeros, se ha producido durante las últimas 48 horas, al mismo tiempo que en París tenemos la sensación de estar bajo la amenaza de una invasión de turistas ingleses baratos, cuyos efectivos sólo para esta capital ascienden a más de 30.000 personas. En este clima de pereza estival, destaca, intensamente, la actividad del Quai d'Orsay y del Ministerio de la Guerra: Francia sigue, minuto a minuto, la evolución de la crisis internacional, dispuesta a todo evento.

¿Cuál es la impresión que hay aquí acerca de las debilidades entre Hitler, Ciano y von Ribbentrop? Por un lado se cree que, al terminar la segunda quincena de agosto el Eje planteará el capítulo de las reivindicaciones, y de otro se espera que, en el momento en que la tensión llegue a su máximo, se producirá una espectacular mediación de Mussolini.

No obstante, todos los comentarios coinciden en que, de una u otra forma, en el curso de las dos o tres semanas próximas Europa conocerá parecidas angustias que hace un año. Asegúrese en París que las reivindicaciones del Eje no se limitan a Danzig y que pronto surgirá Berlín con una reclamación de conjunto contra Polonia sobre los territorios de Cracovia, Posenania y Silesia, habitados por minorías alemanas. Al mismo tiempo, es posible que se produzcan novedades de orden económico y diplomático en torno a Eslovaquia y a transformarse en amenaza militar directa sobre Polonia y Rumania. No se sabe aún qué métodos adoptará el Eje, puesto que Londres y París admiten recursos unilaterales y que esta misma mañana Francia e Inglaterra reiteraron a Varsovia la seguridad de que los resortes de la alianza militar que une a los tres países se dispararán de modo automático en el momento en que Polonia juzgue amenazada su integridad territorial o sus derechos vitales.

Afortunadamente, aún hay algunos índices de esperanza en el horizonte, puesto que se especula—por el "sotto voce"—sobre un hipotético plan de Mussolini, a quien se atribuye de acuerdo con el Vaticano, la idea de resolver la cuestión de Danzig mediante la implantación de un régimen de gobierno igual al que rige en Tánger.

Este plan abarcaría la anulación del mandato existente y el reconocimiento de la ciudadanía alemana de los habitantes de la Villa Libre; garantía, intangibilidad por veinticinco años, derechos aduaneros polacos sobre Danzig. Pero los conflictos futuros se someterían al arbitraje de un Tribunal internacional, formado por Alemania, Polonia, Italia, Francia, Inglaterra, Estonia, Lituania, Letonia y Finlandia.

En los círculos diplomáticos se concede que el plan de Mussolini tiene alicientes bastantes mayores que la solución del asunto polaco-germano, pues, resuelto el caso de Danzig, una gran Conferencia internacional debería reunirse para resolver en justicia todos los actuales problemas europeos.

Y no hay que añadir que esta noticia, verdaderamente confortadora, circula afrontando los riesgos de sufrir los consabidos desmentidos; mas aún: no se puede negar que la buena voluntad continúa su tarea sutil, aislandose del ruido, de las armas que conmueve al mundo, tanto en Roma, en París, en Berlín como en Londres.

Como cara y cruz de estas jornadas inquietantes, añadiremos, a última hora, que el domingo había en París la convicción de que durante la conferencia de Salzburgo, Berlín habría recibido la adhesión de Tokio al Eje militar Roma-Berlín, condicionando su publicación al término de las deliberaciones militares franco-ruso-británicas de Moscú.

Todo induce a creer que las conversaciones de Moscú llevan distinto rumbo que los anteriores trabajos diplomáticos, pero no se espera el resultado práctico antes de fin de mes; y hasta entonces...

## Islote que desaparece

El islote cercano a la isla griega de Santorin ha desaparecido bajo las aguas.

Había aparecido en la superficie del mar después de una erupción volcánica, hace 70 años.

La población de la isla de Santorin está presa de pánico por lo que puede ocurrir.

## COMPRARIA

caldera vapor, para taller de neumáticos. — Informar: Aragón, 68.

## La Asunción de la Virgen

Es uno de los misterios de la vida de la Madre de Dios que, después del de la Anunciación, de más suave y honda poesía impregnan el alma cristiana, no tanto por lo que en sí significa, cuanto por la forma con que la tradición cuasi-litúrgica, por lo menos en Mallorca, nos lo hace ver y como palpar.

En efecto, ¿quién de nosotros no se ha detenido a contemplar con emoción íntima, durante el octavario de la fiesta, ese tálamo mortuario de la Virgen, que, colocado en el centro de la iglesia, simboliza la Dormición de María? Bajo un dosel de velos azules, como girones de cielo estival, y rodeada de albahacas y mirabeles, como en un jardín, yace la gran figura, coronada de astros, con los párpados caídos y las manos juntas sobre el pecho. Mallorca precisamente conserva una preciosa colección de estas tallas yacentes, de artistas anónimos muchas veces, pero labradas con manos amorosas y vestidas de amplios mantos recamados de oro ajado ya por los años y los besos. Testimonio es todo ello de una devoción bien sentida y raigada.

La celebración de esta fiesta con el título de "sueño, reposo, dormición, tránsito" de María, es antiquísima. El Papa Nicolás I (elevado al solio pontificio en 858) nos habla de ella como de cosa ya practicada desde los tiempos primitivos, y la octava instituyóla León IV en 847. Unos ciento cincuenta años antes, el emperador Mauricio (582-602) otorgó a la festividad el precepto del descanso festivo sancionado a la vez por San Gregorio Magno (590-604). Mas la fiesta es mucho más antigua, pues, como nota Kellner, "no solamente la llevaron consigo las comunidades heréticas cuando se separaron de la Iglesia, sino también las iglesias antiguas nacionales, como la armenia y la etiópica, la conservan en sus calendarios. El misal Luxoviense, del siglo VI, y el Gótico-galico, del mismo siglo, la incluyen asimismo entre sus misas.

Sobre el misterio de la Asunción de María escribió luego San Juan Damasceno: "Sabemos por remota tradición que cuando fué llegado el tiempo de la Dormición gloriosa de la Bienaventurada Virgen, todos los santos Apóstoles, que a la sazón, para la salud de las naciones, andaban dispersos por el orbe de la tierra, en un momento fueron todos ellos arrebatados en alto y llevados a Jerusalem. Y una vez que estuvieron allí, se les apareció una visión de ángeles y oyóse una salmodia de celestes coros. Y en medio de esta gloria divina, entregó en una quiebra del huerto de Getsemani... "Al tercer día, los apóstoles que presentes estaban (puesto que sólo Tomás, que no había asistido a la Dormición, llegó rezagado y quiso adorar el cuerpo venerando) abrieron la tumba; mas en ninguna parte pudieron hallar el cuerpo ausente. Hallaron solamente en el sepulcro el sudario y las vendas con que fué amortajado, exhalando una fragancia celeste, lo volvieron a cerrar atónitos ante tal misterio y milagro, sólo una cosa pudieron creer y creyeron, es a saber, que Aquel a quien plugo tomar carne de la Virgen María y hacerse hombre y nacer, permaneciendo ella Virgen, complacióse también entonces en preservar su cuerpo imaculado e incorrupto y trasladarlo al cielo antes de la común y universal resurrección de la carne".

Así, en efecto, debía ser para que la victoria de María sobre el pecado, la concupiscencia y la muerte fuese completa.

Las veleidades de Fernando. Clausuras y destierros. En Mallorca tenemos ejemplo: confinado en Alcudia ve pasar aquellos días un equivoco prócer de entonces, llamado Agustín Argüelles. La crisis económica se trasluce, se declara notoria en todas las clases sociales. Y la nación viene removiéndose poco a poco, despacio, pausadamente, pero constante, con un alma en Navarra; en 1815, se levanta Poulter en Galicia; en 1816, se rebela Richard en el propio Madrid; en 1817, se manifiesta Lacy en Cataluña; en 1818, conspira Vidal en Valencia y este y aquel, el otro y el de más allá obtienen un eplogo de sangre.

Los episodios de las ciudades y de los pueblos ibéricos vienen sucediéndose, inspirados a veces por concupiscencias masónicas, en ocasiones por lascivia confidencial. Lo cierto, lo indudable estriba en que, de instante en instante, toma arraigo la conmoción. Y en tan dificultosas coyunturas, el 13 de Junio de 1819, vé don José María Alós a sustituir a don Francisco de Eguía en la cartera de Guerra y don Baltasar Hidalgo en la de Marina.

Málaga y Cádiz: tertulia de don Francisco Javier de Isturiz, tropas expedicionarias a Ultramar del Conde de la Bisbal, respectivamente; reflejo la primera de logias malvadas, ansiosas las otras de recobrar el perdido calor hogareño. He aquí una incubación revolucionaria, rosicler de una aurora constitucional para viles masones, infernal vorágine caótica para los de la canarrilla palatina. Para la España verdadera, auténtica, a la postre, un nuevo, cruento golpe. Al Coronel don Antonio de Quiroga

Papel carbón y cintas  
"PELIKAN" y "KORES"  
Maloncha 78, Jaime II  
Telf. 1732

# Información local

## Un documento

### Recordatorio

Era en los comienzos de Mayo. La primavera esperada — de frutos y de paz — había madurado en el viejo árbol de la Patria.

Bajo arcos de laureles y banderas, entre bosques de corazones alzados, habían vuelto ya los primeros vencedores de la guerra y de la muerte. Y las fiestas de la victoria — ¡inolvidables jornadas! — viviólas nuestro pueblo alborozado, con delirio de vitores y plegarias y recuerdos.

Con gritos y lágrimas de fervor hacia el Caudillo y sus Ejércitos maravillosos.

Con gratitudes a la Virgen-Reina y Madre de Mallorca y de España — cuya Imagen santificaba las calles de la urbe.

Como homenaje a los Caidos en el empeño y a quienes vinieron desde allende las fronteras, intérpretes exactos del valor y el sentido de nuestra tierra, para estar a nuestro lado.

Era en los comienzos del mes de Mayo.

La Jefatura de Propaganda ha interpretado una vez más el anhelo popular. Y el folleto que va a recoger — con pulcritud y justeza, gráfica y literariamente — todos los actos de que nuestra tierra fué escenario en aquellos días está editándose ya.

Tú, que estas líneas lees: ¿Deseas adquirir un ejemplar?

Pues, que pronto va a ser tarde — apresúrate a encargarlo en los locales de la Jefatura (Calle San Jaime, 47).

## «Aquí estamos...»

### Ha salido el número extraordinario

Acaba de salir el número extraordinario de «Aquí estamos...», la vieja revista mensual ilustrada de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

Hemos recibido un ejemplar.

Y, después de hojearlo y leerlo, podemos afirmar que el interés con que era esperado está plenamente justificada.

Poco a poco, paso a paso, la veterana publicación ha sido pulida y perfeccionada. Hoy — ágilmente dirigida por el señor Ferrer Gibert — es honra de la prensa mallorquina: por su esmerada presentación, literaria y artística, puede muy bien parangonarse con las mejores de su clase.

Avala el número que comentamos, además de una bella portada a cuatro tintas debida a G. Giménez e I. Furió, gran cantidad de grabados.

He a continuación el sumario de la interesante revista, que se expende al precio de tres pesetas:

Barcelona, por L. Ribet. — Autoridades de Barcelona. — Viaje de Ferrero Suárez. — Discurso del Caudillo. — Serrano Suárez. — El SEU en Barcelona. — Aviación Legionaria. — José María Pemán. — En Medina del Campo. — Dibujo de Opiso. — Auxilio Social. — Falange Femenina de Baleares. — Puerto de Barcelona. — Ecuadra italiana. — Barcelona durante la guerra. — El capitán Cortés. — José Antonio. — Del Madrid destruido. — Al conquistar Cataluña. —

Alegria de la Revolución. — Juventud Nacional-Sindicalista de Barcelona. — Sport. — Universidades de Salamanca y de Alcalá.

La Falange y el mañana. — Otra vez nuestro Ejército asombro del mundo. — A la memoria de Mola. — Balmes y la Hispanidad. — Cantó el Ebro. — Milicia ejemplar. — A la madre española en la Victoria de España. — Un documento histórico. — Tradición y Futuro. — El Punto 12. — Tesoro Artístico de Cataluña. — Artistas catalanes. — Monumento al Duce. — Pintura. — «Cara al sol». — Bedoya en Palma. — A la memoria de José Antonio. — Organizaciones Juveniles. — Saludo a Carmencita. — Checas. — Los del 98. — La Laureada. — Autoridades de Barcelona. — López Barza. — Unidad de los hombres. — Romance de los amores.

## Riña por intereses, que acaba con un apagón eléctrico

Según comunica la Guardia civil del puesto de Binisaleu, el pasado viernes a eso de las doce de la noche, en la casa conocida por «Can Corró» riñeron por cuestión de intereses tres hermanos.

En vista de que la riña se iba agravando, una hermana de los contendientes salió a la calle a pedir socorro.

A los gritos de auxilio, varios vecinos se apresuraron a entrar en dicha casa de «Can Corró», sin reparar en hacerlo en ropa de cama, pero se dió el caso de que al entrar los vecinos a calmar los ánimos, se produjo una panne en la red eléctrica del pueblo, lo que acabó de hacer confusa la situación.

La madre de los contendientes se desmayó, y los tres «beligerantes» resultaron con contusiones producidas por los puñetazos que se dieron.

En una palabra, un escándalo mayúsculo por una liviana cuestión de intereses, y un «apagón» eléctrico con caracteres de truco cinematográfico.

## Detención de unos ladrones

La Guardia Civil del puesto de El Terreno da cuenta haber detenido a Jaime Siró Campomar, de 18 años, Antonio Martí Oliver, de 17 y Bernardo Fiol Rabassa, autores convictos y confesos de un hurto de tres paquetes conteniendo 18 viles de becerro, que estaban en la Agencia de Inca, de esta capital, las que vendieron en la zapatería de don Benito Colombás, el que pagó por ellas 150 pesetas. Fueron recuperadas 15 de dichas pieles. También confesaron haberse apoderado de dos cajas de botes de leche condensada, que estaban depositadas en una agencia de la calle de la Cruz, habiéndolas vendido por 144'80 al comerciante de comestibles don Cosme Adrover Verger, pudiéndose recuperarse sólo 30 botes por haber éste despachado los restantes a sus clientes.

El pasado día 4 sobre la una de la madrugada, los tres detenidos escalan una tapia de la fábrica de gomas de D. Tomás Pons, sita en la calle de Bonalre 25, sustrayendo dos neumáticos y algunos trozos de goma, pero cuando atravesaban el puente de la Riera, fueron descubiertos por un marinero y abandonaron el género robado, dándose a la fuga.

## Salió ayer para Menorca El Excmo. Sr. Comandante General

Ayer, a bordo del cañero «Dato», salió para Mahón el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares don Miguel Ponte y Manso de Zúñiga.

Permanecerá algunos días en la vecina isla, regresando seguidamente a Palma.

Por último manifestaron haberse apoderado, en diversas ocasiones, en el Mercado de Abastos, de varios sacos con verduras, patatas y huevos, que luego vendían a bajo precio en diversos sitios.

Con el atestado correspondiente y la mercancía recuperada, los detenidos fueron puestos a disposición del Juzgado.

## Muerte repentina

La guardia civil del puesto de Sotro da cuenta de que a las once de la noche del pasado día 11, tuvo noticia de que el vecino de dicho pueblo Pablo Rotger Llull, había sido encontrado muerto en su domicilio.

De las averiguaciones realizadas, parece comprobarse que efectivamente dicho individuo falleció a causa de un ataque de epilepsia, de los que frecuentemente sufría.

## Delegación de Orden Público

La Guardia civil del puesto de La Puebla da cuenta de haber detenido a Gabriel Bisquera Variola acusado de haber encontrado una cartera conteniendo 1472 pesetas, en billetes, negándose a entregarla a su dueño, alegando que la cartera que él había encontrado solo contenía 10 pesetas. Después de activas y minuciosas gestiones del Bisquera, confesó a la Benemérita el hallazgo de la cartera, siéndole ocupadas 1420 pesetas que, junto con otras cinco, que gastó en convidar a sus amigos, aseguró que era el total que contenía la cartera encontrada.

El detenido, con el atestado y las 1420 pesetas ocupadas, fué puesto a disposición del Juzgado.

La Benemérita del puesto de Algaída ha denunciado ante el Juzgado, a Gabriel Coll Comas por infracción de la Ley de Caza.

La del puesto de Inca da cuenta haber practicado diligencias por denuncia del hurto de una pulsera de oro, cometido en el Hotel Dominico.

La del puesto de Alayor ha denunciado a Lorenzo Saura Morla, por vender aves a precio superior al de tasa.

## Notas de Sociedad

Primera Comunión. Anteayer celebró su primera Comunión en la capilla del Colegio de las Hermanas Trinitarias el niño Jaime Vaquer Colom, primogénito del comerciante, don Pedro Vaquer Ramis.

Fué el celebrante de la misa don Sebastián Caldentey, Ecónomo de Santa Cruz, quien pronunció sentida

plática.

A las muchas felicitaciones que recibieron sus padres unimos la nuestra.

Peticiones de mano. Por don Juan Pons y doña Catalina Antich y para su hijo don Jaime, ha sido pedida a don José Serra y doña Vicenta Usera la mano de su hija Francisca.

La boda se celebrará el próximo otoño.

Por el médico don Jaime Comas y para su hijo el joven médico don Jaime ha sido pedida al coronel de Infantería don José Ferrer, la mano de su bella y distinguida hija Florentina.

La boda se celebrará en breve.

Por los Condes de Ribas y para su hermano don Francisco Juan de Sentmenat, ha sido pedida a los señores de Morell-Fortuny, la mano de su bellísima hija Catalina.

La boda se celebrará el próximo otoño.

Por doña Josefa Vives, viuda de Felu de la Peña y por don Julio Felu de la Peña, madre y primo, respectivamente de nuestro buen amigo don Salvador Felu de la Peña Vives, Proprietario de los «Laboratorios Productos Geny», ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita María Victoria Gimeno Castan, hija de nuestro particular amigo el Comandante Médico doctor don Eusebio Gimeno.

La boda se efectuará en breve.

Nombramiento. El «Boletín Oficial del Estado» publica una Orden nombrando los Tribunales que han de juzgar las oposiciones a Cátedras de Instituto.

En virtud de dicha Orden se nombra Presidente del Tribunal de Lengua latina al Rdo. don Lorenzo Ribet Camps, Académico de la Lengua, a quien felicitamos por tan alta distinción.

Natalicio. El hogar de los esposos don Tomás Pujol, funcionario del Ayuntamiento, y doña Juanita Sansó, se ha visto atestado con el nacimiento de un hermoso niño.

Les felicitamos.

De viaje. Ayer, llegaron en un hidro del «Ala Littoria», procedentes de Barcelona don Francisco, doña Monserat y don Antonio Amat; don Emilio Ruaf, don Martín Aldeu, don Rafael Soler, doña Esperanza, don José y doña Emma Sureda Puig; don José Estrades y doña Carmen Mas.

Salieron para la Ciudad Condal en un hidro de la «Ala Littoria», el señor Carandini Corrado, doña Mercedes Durán, doña Luisa Abadal y do-

ña Laura Simón.

Anoche, a bordo del vapor correo de Valencia, «Rey Jaime II» salieron para dicha ciudad, el banquero don Juan March Ordinas; el Consejero de la Trasmediterránea señor Ezquerdo, Delegado de la Compañía en Valencia; don Ramón Montojo, doña Inés Miró Fuster, don Francisco de Bonilla y don Pedro Mulet.

También salieron en el mismo vapor para Valencia don Joaquin Morrell Rovira, el Comandante de Caballería don José Isasi, don Joaquin Fortuny Coll, don Juan Monjo March y el Comisario Interventor de la Prestación Personal don Vicente Píris.

Para Barcelona, salieron anoche en el vapor correo «Rey Jaime I» el abogado don José de Sintas Moll; doña Mercedes Lassalle de Roca, el Teniente de Infantería don José Roca; el Inspector de primera Enseñanza don Juan Capó Valls de Padrinas, don Bernardo Nadal Pons, don Pedro Coll Busquets y señora, don Cristóbal Bennasar, don Luis María Ponsar Pomar, don José Tomás Segarra, don Jaime Ferrer, don Agustín Ripoll, don Antonio Mayol Castañer, don Antonio Moyá Gelabert y don José Sintas Moll.

En un aparato de la Compañía «Iberia» esta mañana han salido para Barcelona, doña María Amigó Vicens, don Jorge Malagarriga, doña Victoria Valés Soler, don Jaime Botey Cardelich, don Fernando Llopis, don Ramón Puig Ramón, doña Teresa Darder Carbonell, don José Oliva Casas y señora, don Joaquin Chesa Esposa, don Juan Diego Arroyo, don Manuel Solano, don José María Bauzá Mirabó, don Francisco Aliza Colomer, doña Alicia Malagarriga, doña María Victoria Procencio, don Atonio Vilella y don Pedro Medina Montagut.

Al mediodía han salido en otro aparato de la Compañía «Iberia» para la Ciudad Condal, don Juan Torres Dags y señora; doña Rosita Prat; don José Farrero; doña Margarita Roig Perelló; doña Buenaventura Vergara y señora; doña Ernestina Rafols; don Joaquin Boter; doña María Martínez Soriano; don Pedro orras Lloerpart y don Hans Tennaff.

Fallecimiento. En La Puebla ha fallecido, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad don Pedro Serra Rayó.

R. I. P. El finado que muere a los 70 años de edad fué por su vida de bondad y buenas costumbres, muy estimado de cuantos le trataban.

Su muerte será muy sentida. Reciba su afligida familia, especialmente su hijo, don José, Médico; hijas doña Catalina y doña Margarita; hijos políticos don Gabriel Bennasar, doña Antonia Qués y don Juan Soler; hermanos, nietos y sobrinos el testimonio de nuestro muy sentido pésame.

En Sóller, en la capilla de la Preciosa Sangre de Jesús, de la iglesia del Hospital se celebró el enlace de la bella y distinguida señorita Isabel María Casasnovas Rosselló con el distinguido joven don José María Olivella Camps.

Bendijo la unión de los contrayentes y celebró la misa de velación Rdo. don Miguel Rosselló, Pregonista, tío de la novia.

Actuaron de padrinos: por parte de la novia y en representación de los padres del mismo, el fiscal del Juzgado don Onofre Bauzá Castañer, Pedro Vicens Casasnovas, y por parte de la novia, su tío, el propio don Pedro A. Casasnovas Rosselló, su hermano el industrial don E. Casasnovas Rosselló, y fueron godos don Cristóbal Pizá y don don Pons.

Los recién casados, a los que seamos muchas felicidades, se casaron anoche, a bordo del vapor «Rey Jaime I», para Barcelona, desahucios de marcharán a visitar otras ciones de la península.

En el altar mayor de la iglesia de la Misión, el cual aparecía bellamente adornado e iluminado, se celebró esta mañana, a las nueve de la noche, la boda de la agraciada y señorita Leonor Fiol Picornell, Empleado de «Transportes Reales S. A.», don Juan Martorell Fiol.

Ha bendecido la unión el Rdo. don Juan Coll, C. M., en representación del hermano del novio don don José Martorell, Superior de la Misión de Trujillo (Honduras).

Ha celebrado la misa de velación el Rdo. P. Pedro Montañola, C. M. Han actuado de testigos por parte de la novia don Francisco Rotger y don Juan Llompart Gual, ambos empleados de la Casa S. A. y por parte del novio don don Oliver Ordinas, Almacanero, su hermano don Francisco, Cajero de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de las Baleares.

Terminada la ceremonia religiosa los novios, familia e invitados dirigidos al Hotel Perú, donde ha servido exquisito desayuno.

Los novios, a los que deseamos acabables felicidades han salido diferentes puntos de la isla.

## Comisión Provincial Reincorporación de combatientes al trabajo

Ignorándose el domicilio actual de los ex-combatientes que a continuación se relacionan, se servirá darse en las Oficinas de esta Comisión (Reina Esclaramundo, 27) recoger su tarjeta de Reincorporación al Trabajo, Palma 14 de Agosto 1939. Año de la Victoria.

El Secretario, Juan Mesa, Escribano, don Juan Mesa, Escribano, don Vicens, Francisco-Mas Avante, don Juan, Bernardo Artiguez Meseguer.

## Comisaría de Inspección Vigilancia

El señor Gobernador ha mandado a varios individuos por llevar a cabo labores que ofendian a la moralidad.

Nuestra primera autoridad está dispuesta a castigar severamente a quienes se salgan de los límites que la prudencia y moralidad de la

Robo de una cartera. Doña Antonia Gayá Caldentey denunciado que le habían sustraído una carterita conteniendo 100



En el Señor

# Don Pedro Serra Rayó

Ha fallecido, esta mañana, en La Puebla, a los 70 años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICIÓN APOSTÓLICA

A. E. R. I. P. A.

Sus desconsolados: hijo don José, médico; hijas doña Catalina y doña Margarita; hijos políticos don Gabriel Bennasar, doña Antonia Qués, don Juan Soler y doña Francisca Ferragut; hermanos, nietos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que, en sufragio de su alma, se rezará esta noche, a las diez, y seguidamente a la conducción del cadáver al cementerio de La Puebla; así como al funeral, que tendrá lugar mañana, a las diez, en la iglesia parroquial de dicha villa.

No se invita particularmente.

Nuevo discurso de Forster

«La reincorporación de Danzig al Reich se hará, pase lo que pase»

Danzig declara perentoriamente a los ingleses y franceses que el porvenir de Danzig no les interesa ni de cerca ni de lejos»

Forster, dirigente nacional de Danzig, ha pronunciado una gran manifestación en la que tomaron parte más de veinte mil personas, un nuevo discurso, en el cual declaró lo siguiente: «Se podrá suponer que Danzig se convertirá en el centro de los acontecimientos políticos del mundo...»

Danzig declara perentoriamente a los ingleses y franceses que el porvenir de Danzig no les interesa ni de cerca ni de lejos, de la misma manera que los danziguenses no se ocupan para nada de los asuntos de Inglaterra y de Francia.

Del Gobierno Civil Delegación de la Oficina Reguladora de la Exportación de cebolla en estas Islas

Ayer se recibió en el Gobierno civil un telegrama del Ministro de la Gobernación recordando que hoy es esta, a los efectos oficiales.

Boletín religioso MIERCOLES, 16 CUARENTA HORAS

Concluyen en San Francisco, dedicadas a San Joaquín, padre de la Virgen del Carmen, en Santa...

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

BALEARES A partir de hoy día 15, los precios de los huevos que regirán en esta provincia serán los siguientes: Al Productor, a 3'90 pesetas...

Movimiento de buques

Ayer salieron para Barcelona y Valencia, respectivamente, los vapores «Rey Jaime I» y «Rey Jaime II». Esta mañana ha salido para Cambrils, de donde regresará esta tarde, el vapor «Ciudad de Aludía».

Servicio «TUDOR» Recibido gran existencia de Baterías para todos los tipos de autos. Dr. Francisco Medina Martí ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

Pronto se van a abrir las puertas de nuestro porvenir El Estado comienza a pagar los intereses de la Deuda

Una escueta noticia de prensa da cuenta de que el Estado ha comenzado de nuevo el pago de los intereses de su Deuda: 40 millones de pesetas han sido entregados ya a los tenedores de papel de Estado. La mayor parte de esta cantidad correspondiente a los intereses de vencimiento en el mes de Abril del corriente año, es decir del día de la paz.

dos beligerantes estar, sobre el territorio de España y debe tenerse en cuenta también que todos los destrozos fueron hechos en parte integrante de nuestro territorio. Y, sin embargo, y pese a todo ello, nuestro Gobierno ha podido jactarse de que no teníamos deuda extranjera y que tampoco había sido aumentada la deuda exterior.

El «Monte Alvertia», en España Ha traído lo robado por los rojos en Vizcaya y Guipúzcoa

San Sebastián. — Al mediodía de ayer entró en el puerto de Pasajes el vapor «Monte Alvertia», procedente de La Rochelle, siendo portador de 9.572 cajas de oro, joyas y valores robados por los rojos españoles y cuya devolución al Gobierno nacional fué decretada por un Tribunal de Francia.

Las correspondientes a los bancos de San Sebastián, que ascienden a 1.004. En la madrugada de hoy, el «Monte Alvertia» habrá salido de Pasajes en dirección a Bilbao, para descargar allí las cajas procedentes de los bancos de dicha capital, que suman 8.579, de las cuales 7.133 pertenecen a la banca, 491 a los agentes de bolsa, 422 a la Diputación de Vizcaya, 19 al Museo de Arte Moderno y 199 al Registro de la Propiedad.

Noticario nacional de anoche A la memoria de los héroes del «España número 3»

Añoche la conmemoración de los Caídos desde el micrófono de «Radio Nacional» fué en honor de los héroes del «España número 3» vilrenzados asesinados por los rojos en aguas de Cartagena.

Una vez más, el comunismo consumió un gran crimen valiéndose de la vieja fórmula que usaron un día los marineros rusos de Odessa y los revolucionarios franceses al llenar el Loire de cadáveres.

Antonio Jaume Truyol Procurador de los Tribunales Ha reanudado su despacho. Aragón, 12 Palma

JUAN PUJOL Diabetes - Gangrena Calle La Paz, 12. Agosto: consulta hasta las 12.

SE HA EXTRAVIADO en la carretera de Valldemosa un montante niquelado de rueda de recambio de auto. En los talleres Darder se gratificará a quien lo devuelva.

CONTADORES DE AGUA P. M. Precisión Máxima PRECIOS de 1936 Andrés Buades. Cestos. 15.

COCINAS ECONOMICAS Fijas y portátiles TUBERIA DE CHAPA A. BUADES, Cestos, 15

Confederación Nacional Católica Agraria Delegación en Baleares Ha trasladado sus oficinas y almacenes, a la calle Reina Esclaramunda, 47 y 51. Teléfono, 2079

MUDANZAS Embalajes de muebles. Guarda muebles económico. 7 Esquinas 13 Teléfono núm. 2227.

Ante el movimiento anglófobo en China Los ingleses tendrán que abandonar el Hopei

Hacia la reanudación de la Conferencia anglo-nipona Pekín. — Un portavoz de las autoridades de esta capital da cuenta de que los ingleses tendrán que abandonar la provincia de Hopei a causa de la agitación anglófoba.

Londres, la Conferencia podrá continuar. Se comenta en Shanghai la entrega de los terroristas chinos

Tokio. — Ayer el Embajador de Inglaterra en esta ciudad se entrevistó con el funcionario del Ministerio de Negocios Extranjeros nipón, Kato, para tratar de la reanudación de la Conferencia anglo-nipona.

Shanghai. — La prensa de esta capital comenta la decisión de Inglaterra de entregar a los cuatro chinos terroristas a las autoridades chino-japonesas de Tien-tsin.

El momento internacional El Príncipe del Piamonte, en Trípoli

Prosiguen las conversaciones militares en Moscú. — Maniobras militares en el Sur de Inglaterra EL MINISTRO HUNGARO DEL EXTERIOR, EN MUNICH

Maniobras militares inglesas Londres. — Ayer comenzaron en el Sur de Inglaterra las maniobras militares anunciadas.

Tripoli. — Ayer llegó, en avión, a esta capital el Príncipe del Piamonte, con objeto de pasar revista a los regimientos de Infantería de las provincias de Tripoli y Misourata, en calidad de Inspector del arma de Infantería.

Participan en estas maniobras aviones de bombardeo, y ayer se efectuaron ejercicios de camuflaje se cubrieron los cascos de acero de los soldados con tejidos especiales, para evitar ser descubiertos desde los aviones.

Paris. — Un telegrama de Moscú da cuenta de que ayer los miembros de la misión militar anglo-francesa volvieron a reunirse con los jefes militares rusos que intervienen en las conversaciones.

Munich. — Ayer llegó a esta capital el Ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, Conde Csaky.

Otro telegrama informa que el agregado militar de Ruania se mantiene al margen de las conversaciones.

El Conde Csaky es huésped del Ministro del Interior del Reich, doctor Frick.

Noticario del extranjero El Presidente de Portugal, en Sudáfrica

Ha sido restituído al Museo del Louvre, el cuadro de Watteau «El indiferente», que había sido robado. — La autopista Roma-Berlín, la mayor del mundo

para llamar la atención, se apoderó del cuadro y lo ha restaurado. Examinado éste, se notó, efectivamente, que había sido restaurado, y practicado luego un registro en la casa del pintor, se le encontraron los líquidos por él inventados.

Este fué recibido por el Gobernador general de Sudáfrica, el jefe del Gobierno y algunos ministros, y durante algún tiempo el tren que conducía al General Carmona, fué escoltado por aviones.

Berlín. — Una revista de esta capital ofrece algunos datos sobre la autopista que unirá la capital germana con Roma.

En un banquete celebrado en obsequio del General Carmona, éste, en los brindis, constató la amistad entre Portugal e Inglaterra.

Esta autopista será una de las mayores del mundo y actualmente tiene ya más de 600 kilómetros y llega más allá de Munich.

El cuadro de Watteau «El indiferente» París. — Ha sido restituído el cuadro de Watteau, «El indiferente», robado hace algunos meses.

PRINCIPAL. — A las 3'30. «La Flor de Haway», por Marta Eggert, y el «Gran Bluff» por Betti Aman.

Arzobispo peruano en Salamanca Salamanca. — Ha llegado a esta capital el Arzobispo de Cuzco, (Perú) Monseñor Hermoza, que se halla recorriendo España.

LIRICO. — A las 3'15. «El hijo del Carnaval», por Ivan Mospoukine, y la «Pequeña Dorrit», por Anny Ondra.

Mañana saldrá para Zamora. El Presidente dominicano a España

PROTECTORA. — A las 3'30. «Alegría estudiantil», por Bung Crosby, y «Suena el clarín», por George Raft.

Sevilla. — El Presidente de la República dominicana, Excmo. Sr. Jon Crescencio Trujillo, ha salido de su país para visitar Sevilla, Madrid y otras ciudades de España.

BORN. — A las 3'30. «Nido de Aguilas», por Wallace Berry, y «Un par de gitanos», por Stan Laurel y Oliver Hardy.

En honor de la Virgen de los Reyes Sevilla. — Ha comenzado, en la Catedral, el solemne novenario en honor de la Patrona de la Ciudad, la Virgen de los Reyes, que este año reviste extraordinario esplendor y es en acción de gracias por la Victoria.

BALEAR. — A las 3. «El Rey de la Pradera» y «Roberta».

Anteayer tuvo lugar el primer acto de dicha novena, consistente en una misa de comunión general, que se vio muy concurrida. El primer sermón estuvo a cargo del Cardenal Segura, que ha regresado ya a esta capital de su viaje al norte de España.

RIALTO. — A las 3'30: «Papá se casa», por Slim Summerville, y «Vida mía», por Marta Eggert.

VIAS URINARIAS Curación rápida, «definitiva», cura pre-matrimonial. A. ALOMAR. — Espta. en Enferm. Sexuales: Lorenzo Vicens, 3 (Travesía J. Anselmo Clavé) salones separados. Telef. 2664.

MODERNO. — A las 3'30. «Donde la ley no existe», por Richard Dix, y «El infierno en vida», por Pat O'Brien.

Música sub-terránea (Conciertos) En las Cuevas del Drach se darán todos los domingos del año y los miércoles hasta el 1.º de octubre, a las once y media en punto. Conciertos particulares avisando con 24 horas de anticipación.

Noticiero nacional

La Gran Cruz del Mérito Naval, al Ministro de la Gobernación

Audiencia del Jefe del Estado.--Visitas a los Ministros.--El General Cánovas Lacruz llegó a La Coruña, posesión de la 8ª. Región Militar.--En los fosos de Santa Elena, de Montjuich, se elevará un monumento a los caídos En Madrid se celebraron funerales por D. Gonzalo de Borbón

El «Boletín Oficial del Movimiento» nombra Jefe de Milicias de Mallorca al Teniente coronel de Infantería don Guillermo García Alemany

Audiencia del Caudillo

Burgos. — En audiencia, recibió ayer S. E. el Jefe del Estado a las siguientes personalidades: General de Caballería Sr. Barrón; general Kindelán; D. Alfonso de Orleans; Auditor de División don Cirilo Cerrones y Embajador de los Estados Unidos.

Visitas a Serrano Suñer

Burgos. — El Ministro de la Gobernación y Presidente de la Junta Política de Falange Española Tradicionalista y de las JONS recibió ayer las siguientes visitas:

Arzobispo de Burgos Dr. Castro, general Millán Astray y Delegada Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, Pilar Primo de Rivera. También le visitó el Gobernador Civil de Barcelona, Sr. González Oliveros.

Visitas a Varela

Burgos. —El Ministro del Ejército, general Varela, estuvo todo el día trabajando en su despacho oficial.

Recibió, entre otras, las siguientes visitas: Subsecretario del Ejército, general Valdés; Gobernador Civil de Burgos; Alcalde de Burgos; generales Jordana, Vigón, Millán Astray y Martín Moreno; y Gobernador Militar de Burgos.

Visitas al Almirante Moreno

Burgos. — El Ministro de Marina, Vice Almirante don Salvador Moreno, despachó con los jefes de Departamento del Ministerio.

Visitáronle el general Millán Astray y el Gobernador Civil de Burgos y el Superior General de los PP. Carmelitas.

Visitas al coronel Beigbeder

Burgos. — El Ministro de Asuntos Exteriores, coronel Beigbeder, estuvo trabajando en su despacho.

Visitáronle el Embajador de Portugal don Pedro Teotónio Pereira y el general Millán Astray.

Toma de posesión del Sr. Alarcón

Bilbao. — Ayer, lunes, se posesionó de su Ministerio el Ministro de Industria y Comercio, Sr. Alarcón de la Lastra, que hasta ahora fué Gobernador Civil de Madrid.

El acto revistió gran sencillez. El Sr. Alarcón tuvo un amplio cambio de impresiones con el Ministro saliente, Sr. Suances.

El general Dávila se despide de Burgos

Burgos. — Con motivo de cesar en el cargo de Ministro de Defensa Nacional, el teniente general Dávila visitó al Alcalde de Burgos, en visita de despedida.

Dávila, como es sabido, es hijo ilustre de Burgos y tiene la Medalla de Oro de la ciudad.

Entregó al Alcalde un donativo de 500 pesetas para fines benéficos.

El Ministerio de Agricultura, a Madrid

Burgos. — Ha comenzado el traslado a Madrid del Ministerio de Agricultura, que quedará terminado a fines de semana.

El Ministro, Sr. Benjumea, salió para la capital de España, con objeto de hacerse cargo de la cartera de Trabajo.

La Gran Cruz del Mérito Naval a Serrano Suñer

Zaragoza. — Hace unos días, en virtud de decreto del Ministerio de Defensa Nacional, fué concedida la Gran Cruz del Mérito Naval, con distintivo blanco, al Ministro de la Gobernación Excmo. Sr. D. Ramón Serrano Suñer, recién nombrado Presidente de la Junta Política.

La Diputación Provincial aragonesa acordó felicitarle por tan señalada distinción.

También tomó el acuerdo de adherirse a la petición de la Corporación provincial vizcaína en el sentido de que sean las Diputaciones las que

cuiden de organizar la prestación personal al Estado.

B. O. del Movimiento

Burgos. — El Boletín Oficial del Movimiento publica, entre otras, las siguientes disposiciones:

Orden de la Jefatura Nacional aprobando los nuevos Estatutos.

Orden de la Jefatura de Milicias nombrando Jefe de las Milicias de Mallorca al teniente coronel de Infantería don Guillermo García Alemany.

Orden de Organizaciones Juveniles organizando unos juegos nacionales deportivos, con motivo de la conmemoración del 29 de octubre.

Orden disponiendo cese en el cargo de Delegada de la Sección Femenina en Marruecos doña María del Carmen Obregón.

Un monumento a los Caídos en Montjuich

Barcelona. — El Jefe de la 4.ª Región Militar, general Orgaz, ha aprobado el proyecto de erigir en los fosos llamados de Santa Elena, del Castillo de Montjuich, un monumento a la memoria de los buenos españoles que allí fueron asesinados.

En breve se abrirá un concurso entre los arquitectos barceloneses para la presentación de proyectos para tal monumento.

El General Cánovas

La Coruña. — Ha llegado a esta ciudad el nuevo Jefe de la 8.ª Región Militar, general don Enrique Cánovas Lacruz.

Le recibieron el general Martín Alonso y representantes de todos los Cuerpos de la guarnición.

Una compañía de infantería le rindió honores.

Después, estuvo en la Comandancia general, donde se hizo cargo del mando de la 8.ª Región Militar.

Una estatua de Trajano

Madrid. — Comunican de Badajoz que ha sido encontrada una antigua estatua del emperador Trajano, que los rojos, suponiendo se trataba de una imagen religiosa, mutilaron y la echaron dentro de un pozo.

El hallazgo de dicha estatua se ha efectuado en el pueblo de Zarcapilla.

Funerales por don Gonzalo de Borbón

Madrid. — A las doce de la mañana, en la iglesia de San Ildefonso, se celebraron solemnes funerales por don Gonzalo de Borbón, con motivo de cumplirse el quinto aniversario de su muerte.

Presidieron el entierro don Alfonso de Orleans, el Presidente de la Diputación, el Conde de Vallellano y otras personalidades.

Después de la religiosa ceremonia, los asistentes desfilaron ante la Presidencia.

Obsequio a unos jefes y oficiales italianos

Barcelona. — Ayer, el teniente general Orgaz obsequió con un almuerzo íntimo a los jefes y oficiales italianos agregados al Ejército español que prestan sus servicios en la 4.ª Región Militar.

Al acto asistieron destacados jefes y oficiales españoles, así como los miembros del Cuartel General del Jefe de la 4.ª Región.

Tormenta en Madrid

Madrid. — Ayer, a las diez de la mañana, descargó sobre Madrid fuerte tormenta de agua, rayos y viento.

La tormenta duró varias horas. La temperatura ha refrescado, bajando el termómetro algunos grados.

El Gobernador de Barcelona, a Burgos

Barcelona. — Salió por Burgos el Gobernador Civil Sr. González Oliveros.

Durante su ausencia, cuidará del despacho del Gobierno Civil el Presidente de la Audiencia.

Más detenciones en Málaga

Málaga. — Por los servicios de Orden Público de esta provincia se han practicado diez nuevas detenciones de caracterizados marxistas.

Entre los detenidos figuran los siguientes sujetos:

Miguel Guerrero Cuenca (a) "Manchas de Fuego" y Diego Escobar Galván (a) "Dieguito", vecinos de Peñarubia; el primero intervino activa y directamente en varios asesinatos, y el segundo tomó parte en registros domiciliarios, persiguiendo sañudamente a las personas de orden.

Juan Navas García (a) "Jacinto" vecino de Benadilid; durante la dominación roja perteneció al llamado Comité de Abastos, poniendo de manifiesto sus arraigados ideales marxistas; intervino en detenciones, registros, robos, saqueos, quema de sagradas imágenes y de la documentación del Ayuntamiento. Usó armas con las que amenazó de muerte a varias personas, disparando contra una de ellas, sin hacer blanco. Colaboró en el asesinato de catorce personas de orden.

José Rodríguez González (a) "Trespelos", vecino de Gaucin; fué presidente del centro obrero y del comité revolucionario; autor y dirigente de todos los actos de violencia cometidos en Gaucin. Formó parte del Tribunal que dispuso la conducción a Ronda de catorce personas de orden, que en Benadilid fueron asesinadas durante el viaje.

Juan Luque Medina, vecino de Gaucin; miliciano armado. El día de la conducción, a Ronda, de catorce personas de derechas que fueron asesinadas, este individuo amenazó e insultó a dos señoras, familiares de la mismas.

Antonio Ortega Serrato (a) "Perrito", vecino de Gaucin; individuo de instintos criminales, como lo prueba el hecho de haber denunciado a un tío carnal suyo al comité, el cual fué asesinado.

Francisco Román Andradas (a) "El Lanas", vecino de Gaucin; tuvo una destacada actuación en la quema de iglesias y sagradas imágenes.

Facondo Rondón Mendoza, vecino

Pilar Primo de Rivera visitará en breve Mallorca

Invitada por la Jefe Provincial de la Sección Femenina, pasará unos días en Valldemosa

Según noticias, a fines del corriente mes o a primeros de septiembre vendrá a nuestra isla, con objeto de pasar aquí unos días, la Jefe Nacional de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Pilar Primo de Rivera.

Invitada, reiteradamente, por la Jefe de la Sección Femenina de Baleares, doña Catalina Sureda de Dezcallar, la Jefe Nacional, debido a sus muchas ocupaciones, había siempre diferido el venir a nuestra isla, no obstante los grandes deseos que tenía de visitarla.

Parece ser que ahora a fines del actual y aprovechando unos días de descanso, la señorita Pilar Primo de Rivera, pasará en Mallorca dos o tres días.

Durante su estancia en nuestra isla, será huésped de los señores de Dezcallar Sureda en la magnífica y señorial posesión de "Sa Coma", de Valldemosa.



El Jefe del Gobierno búlgaro ha estado en Berlín

Bulgaria y sus reivindicaciones territoriales



Kiosseivanoff, Presidente del Consejo de Ministros de Bulgaria, estuvo recientemente en Berlín, donde celebró diversas conferencias con miembros del Gobierno del Reich, siendo, además recibido por el Führer.

La visita de Kiosseivanoff a la capital alemana despertó viva inquietud en los Estados bálticos y coincidió con una ofensiva diplomática de las grandes potencias, democráticas para ver de conseguir un acercamiento de Bulgaria.

Sin embargo, parece que el país búlgaro sigue fiel a su antigua amistad con Alemania y, además, trata de poner sobre el tapete internacional sus reivindicaciones territoriales, por entender llegado el momento de que se le devuelvan los dilatados territorios que le fueron arrebatados en los tratados de paz que siguieron a la guerra europea.

El problema de Danzig---dice la Prensa alemana---está ya maduro y en breve quedará resuelto

El eje---señala el «Munchener Zeitung»---ha adoptado ya todas las medidas oportunas y, si bien no busca la guerra, tampoco la teme

El Alto Comisario de la S. de N. en Danzig visitó al Führer en Berchtesgaden y ahora se encuentra en Londres. — Visitaron al coronel Beck, en Varsovia, el Nuncio de Su Santidad y los Embajadores inglés, francés y norteamericano. — Las conferencias aduaneras Danzig-Polonia, en suspenso. — Halifax, en Londres.

Berlín. — La prensa alemana continúa haciendo comentarios sobre las conversaciones de Salzburgo y de Berchtesgaden, y afirma que el problema de Danzig se encuentra ya maduro y que en breve quedará resuelto.

Se desmiente, al propio tiempo, que haya disparidad de criterio entre Alemania e Italia en cuanto a la solución de la cuestión de Danzig y que haya de haber nuevas entrevistas.

El periódico «Munchener Zeitung» constata, a este propósito, que el Eje ha adoptado ya todas las medidas oportunas y que, si bien no busca la guerra, tampoco la teme.

En el Pacto de Acero, concluye, no caben dudas ni incertidumbres.

El Alto Comisario de la S. de N. en Danzig

Londres. — Se ha confirmado la noticia de que el Alto Comisario de la S. de N. en la ciudad libre de Danzig hizo una visita hace unos días al Führer-Canciller, en Berchtesgaden, la cual visita se debió a iniciativa de Alemania.

No se sabe con todo qué se trató en esta conferencia.

Se añade que el referido Alto Comisario de la S. de N. en Danzig tiene el propósito de visitar al Secretario de la S. de N. Sr. Avenol.

De lo primero fué informada Inglaterra, en calidad de miembro del Comité tripartito de la S. de N. sobre la ciudad de Danzig.

Actualmente el Alto Comisario en Danzig se encuentra en esta ciudad.

La noticia de su visita al Führer no ha sido publicada por ningún periódico alemán.

Visitas al coronel Beck Varsovia. — El Ministro de Negocios Extranjeros polaco, coronel Beck, recibió ayer a los Embajadores inglés y francés, como también al Nuncio de Su Santidad en Varsovia, con quienes conversó largamente.

El coronel Beck recibió ya anteriormente al Embajador norteamericano.

Las negociaciones aduaneras, en suspenso Danzig. — Las negociaciones aduaneras que entre Polonia y la ciudad de Danzig debían iniciarse ayer, han sido aplazadas hasta mañana, miércoles.

Se da cuenta, al mismo tiempo, de que los aduaneros de la Ciudad libre han detenido a dos inspectores de aduanas polacos.

Lord Halifax llegó ayer a Londres

Londres. — Ayer regresó a esta capital, procedente del condado de York, donde se encuentra veraneando, el Ministro de Relaciones Exteriores, Lord Halifax.

Este fué visitado por el Embajador de Turquía, y dentro de dos días, después de despachados algunos asuntos de su Ministerio, volverá a su residencia veraniega.

Durante estos días se dedicará a estudiar las conversaciones de Salzburgo.

Noticiero extranjero de esta mañana

¿Será realidad la Conferencia internacional proyectada

Cada día se hace más intensa la idea de reunirla, no sólo la cuestión de Danzig, sino otras cuestiones europeas

¿SE REANUDARA MAÑANA LA CONFERENCIA ANGLONIPONA?

Paris. — Cada día se hace más intenso el pensamiento de reunir una conferencia internacional para solucionar la cuestión de Danzig.

Así se expresa «Le Journal» en su última edición, el cual periódico dice que en esta conferencia entrarían Alemania, Italia, Polonia, Inglaterra y Francia.

Tal conferencia no solo trataría de arreglar el problema de la Ciudad libre sino otros problemas europeos.

De estos planes, no obstante, no parece enterado todavía el Gobierno inglés.

El Alto Comisario de la S. de N. en Danzig

Danzig. — El Alto Comisario de la S. de N. en esta Ciudad libre confirió anoche con el presidente del Senado de Danzig.

No se sabe, con todo, sobre qué asuntos versó la conversación.

Nuevamente reexamina Estonia su neutralidad

Reval. — Ayer se celebró en Estonia la Jornada Nacional.

En una concentración popular, habló el presidente de la república, el cual recalco una vez más la independencia y la neutralidad de Estonia.

Explosión de un depósito de municiones

Londres. — Ayer hizo explosión en un lugar cercano a esta capital un depósito de municiones perteneciente al llamado Ejército republicano irlandés.

Lord Churchill en Francia

Paris. — Ayer noche a última hora, llegó a esta capital el ex-ministro de la Guerra inglés, Lord Churchill, el cual visitará las fortalezas francesas del Este, en compañía del general Gamelin.

Mañana será reanuda la Conferencia anglo-nipona

Tokio. — Se informa en Tokio que los competentes de esta capital, probablemente mañana serán prendidas las conversaciones de la conferencia anglo-nipona.

Esto obedece a que ayer, a las 10 horas, el embajador inglés, Lord Curzon, visitó al alto funcionario del Ministerio nipón de Negocios Extranjeros, Kato, comunicándole que acababa de recibir las nuevas instrucciones de Londres.

La concesión británica de Tsin no favorece a China

Tien-tsin. — El generalísimo Chiang Kai-shek, jefe de los comisionados militares, dijo que se interviene en la conferencia anglo-nipona, ha dicho al llegar a Tien-tsin que no volverá a Tokio hasta que Inglaterra se decida a modificar su política.

«La Gran Bretaña» —ha dicho— cree que su concesión de Tien-tsin es inofensiva, siendo así que la concesión no favorece en nada el movimiento económico de China.

NO HAN SIDO GADOS TODAVIA CUATRO CHINOS RRORISTAS.

Tien-tsin. — Los cuatro chinos rroristas, cuya entrega habido ya el Gobierno inglés, están todavía en la cárcel de la ciudad.

Esto ha decepcionado a algunas autoridades chino-niponas.

Fiesta de la Asunción

En la Catedral — de donde saldrá esta tarde la acostumbrada procesión — se han celebrado esta mañana solemnes cultos

Hoy se celebra la festividad de la Asunción de la Virgen.

Con este motivo, en todas las iglesias parroquiales, se han celebrado solemnes cultos.

En la Catedral han revestido singular esplendor.

Ha celebrado la Misa Mayor el M. I. Sr. D. Juan Rotger, Dean, asistido por el M. I. Sr. D. Andrés Caimari y los Rdos. don Guillermo Oliver y don Emilio Sagristá, beneficiados, de diácono, subdiácono y asistente, respectivamente.

Ha ocupado la Sagrada Cátedra el M. I. Sr. don Antonio Sánchez, vicario magistral.

Se ha cantado la misa gregoriana «Con jubilo», dedicada a la Santa Virgen.

Antes de la Misa, se ha celebrado la acostumbrada procesión cívica.

Ha ocupado su sitial de honor, presidiendo el coro, el Sr. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Dicastis.

Esta tarde, a las seis, saldrá la acostumbrada procesión, que recorrerá las calles de costumbre.

M. I. Sr. don Antonio Sánchez, vicario magistral.

Se ha cantado la misa gregoriana «Con jubilo», dedicada a la Santa Virgen.

Antes de la Misa, se ha celebrado la acostumbrada procesión cívica.

Ha ocupado su sitial de honor, presidiendo el coro, el Sr. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Dicastis.

Esta tarde, a las seis, saldrá la acostumbrada procesión, que recorrerá las calles de costumbre.

Reapertura de la Escuela Industrial de Barcelona

Barcelona. — Después de los años de guerra, a consecuencia de la cual dejó de actuar esta Escuela en la formación de Auxiliares y Técnicos industriales, abre nuevamente sus puertas a la juventud estudiosa y ávida de una enseñanza profesional intensa y eficiente.

Por ello, y a tenor de lo dispuesto en la Orden Ministerial de 21 de Julio último, referente a enseñanzas industriales, se abre matrícula para examen de todos aquellos a quienes falte como máximo tres asig-

naturas para completar curso de enseñanzas oficiales de Auxiliar y Técnico industrial. El plazo de matrícula comenzará el día 31 de Julio próximo y finalizará el día 31 de Agosto próximo.

Los exámenes correspondientes se verificarán en la primera quincena del próximo mes de Septiembre.

PALO DE JABON que es mejor.